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Introduktionsprogrammet
Inriktning Individuellt alternativ Försteget, Grundskoleämnen vi erbjuder:
Svenska
Matematik
Engelska
Bild
Samhällskunskap (utökat och i andra lokaler)
Vi erbjuder också:
Praktik
Social färdighetsträning
Livskunskap

Öppet hus LÅ 25/26
Måndag 1/12, 19/1, 4/5
kl.16-18







specialpedagogisk verksamhet
Introduktionsprogrammet på Magelungen Gymnasium Södermalm är en specialpedagogisk verksamhet med mindre undervisningsgrupper. Du möts av en lugn och trygg miljö med hög lärar- och personaltäthet. Vårt mål är att du ska lyckas med dina studiemål.
Försteget är en skolförberedande del inom Magelungen Gymnasium Södermalm. IMA Försteget vänder sig till dig som saknar betyg i grundskolans ämnen främst på grund av problematisk skolfrånvaro och därför inte är behörig till ett Nationellt program. Med vårt skolnärmande arbetssätt önskar vi att du ska få motivation till att komma tillbaka till skolan. 
IMA Försteget inleds med en individuell kartläggning fram till höstlovet, där vi tillsammans med dig bl.a. undersöker tidigare skolgång och vad som fungerat bra, vad som varit utmanande samt andra eventuella behovs- och utvecklingsområden. Utifrån kartläggningen formulerar vi tillsammans dina mål och gör en individuell studieplan. För att nå dessa mål arbetar vi med skolnärmande aktiviteter och / eller skolarbete. Parallellt med detta har du individuella samtal med mentor, kurator och SYV. Din tid på IMA Försteget planeras utifrån dina förutsättningar och behov. 
Det finns möjlighet för dig att börja delta i undervisning i grupp om max 5 elever för att sedan succesivt utöka. Du kan också praktisera eller kombinera skola och praktik med motiverande samtal. Vid praktik kommer vi hjälpa dig att hitta praktikplatser samt träna dig i de färdigheter som behövs för att en praktik ska fungera. 
Under vårterminen undersöker vi hur nästa steg ska se ut inför det kommande läsåret.
Vår verksamhet är uppbyggd kring förutsägbarhet, tydlighet och struktur – allt för att skapa goda förutsättningar för lärande och utveckling. 
På IMA Försteget har vi förstärkt elevhälsa och här arbetar 1 kurator, 2 specialpedagoger, 1 studie- och yrkesvägledare, 1 socialpedagog, 1 bitr. rektor samt skolsköterska, skolläkare och skolpsykolog som finns att tillgå vid behov.
Du kommer att möte en kompetent och engagerad personalgrupp med lång erfarenhet. Vi arbetar nära tillsammans över professionsgränserna för att du ska lyckas med dina studier.
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